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Historique 
Jean-Louis Peyron a déposé au CHT une partie de ses archives en 1982. Sa compagne nous a confié 
un don complémentaire en novembre 2021 par l’intermédiaire de Yannick Guin. 

Descriptif 
Ce fonds est composé de 20 boîtes contenant des documents essentiels sur la période 1968-1978 : 
des brochures politiques, des dossiers (LIP, Comités d'action, grèves de Paris, Batignolles, Comités 
Vietnam, etc.), quelques documents CFDT et CGT, une collection presque complète du journal des 
Comités d'Action Etudiants : Action (1968-1969). 

 

Plan général de classement 
1) Actions politiques et syndicales et dossiers autour de Mai 68 (dont toutes les coupures de presse 
locales et nationales de Mai/Juin 1968 en Loire-Atlantique) (PEY 1 à 4). 
2) Collection de revues telles La Pensée (1970-1972), Partisans (1966-1973), La Nouvelle 
Critique (1955-1967), Cahiers « Rouge » (1969-1971), etc. (PEY 5 à 11). 
3) Livres et brochures (Lénine, Staline, Marx, Engels, etc.) (PEY 12 à 18). 
 
 
 



 
PEY 1 

 
1) Dossier LIP. 
- FGM-CFDT, LIP - L'affaire Lip / Lip est viable / Lip : l'emploi pour tous, Paris, CFDT, 1973, 76 p. 
- Collectif, Les travailleurs de Lip - 53 photographies, Paris, Libération, Supplément, 1973, 60 p. 
Travailleurs de Lip et alii, Un an de lutte chez Lip, Paris, Critiques socialistes, 1973, 35 p. 
- LIP UNITE, Bulletin d'informations des travailleurs de chez Lip, Commission Popularisation : n°spécial (01/1974). Journal suivi d’un 
communiqué et d'un courrier manuscrits. 
- Coupures de presse. 
 
2) Documents sur la Loire-Atlantique en 1968. 
- Coupures de presse et deux tracts. 
 
3) Documents sur la Loire-Atlantique en 1969. 
- Coupures de presse et tracts. 
 
4) Documents du comité d'action. 
- Tracts divers (sur le mouvement étudiant, l'actualité politique et sociale). 
- Projet de plateforme politique des comités d'action. 
- Deux documents sur la loi d'orientation de l'enseignement supérieur. 
 
5) Congrès de l'UNEF (Marseille, 1968).  
- U.E.C. (des militants), Avant, après… le VIème congrès de l'UEC, Paris, La Voie Communiste, 1963, 25 p. 
- BULLETIN DE LIAISON POUR LA DEFENSE DE L'UNEF, Des militants de l'UNEF : n°x (1968, Contre la participation, pour l'abrogation 
de la loi Faure-Fouchet). 
- Collectif, Pourquoi nous allons au congrès de l'UNEF / Bilan d'une rentrée militante en Sorbonne / Révolution au syndicat ou syndicalisme 
révolutionnaire, 1968, 11 p. 
- Contributions au débat du congrès (dont "Pour une UNEF des comités d'action"). 
- Déclaration du secrétariat de l'Alliance Ouvrière contre la loi Faure (01/1969). 
- Tract de l'AJS (05/1969). 
- Coupures de presse  
 
6) Documents du Comité Vietnam, 1967-1969. 
- Coupures de presse, courrier, tracts (du comité et d'autres), bulletin. 
- Courrier à adresser aux candidats aux élections législatives. 
- Bulletin intérieur du Comité Vietnam National convoquant aux assises nationales, avril 1968. 
- POUR LE VIETNAM, Bulletin intérieur du Comité Vietnam National : numéro de mars 1968. 
 
7) Documents du Groupe révolutionnaire maoïste de Nantes. 
- G.R.M.N., Sur le Secours Rouge, 1970, 5 p. 
- Conclusions du bilan de Chantelle, 1970 (?), 4 p. 
- G.R.M.N., A propos du groupe et de la tendance, nd, 13 p. 
- LE FEU AUX POUDRES, Journal de discussion et de lutte, GRMN : n°10 (10/1971). 
- PLACE AU PEUPLE, Journal du GRMN : n°1 (nd, Chez les paysans), 2 (12/1969, Pourquoi une grève en faculté des lettres) et 3 
(02/1970). 
- G.R.M.N., Rapport, bilan et perspectives du travail sur le milieu étudiant, 1971, 12 p. 
 
8) Secours Rouge et défense des libertés (1970) 
- Coupures de presse. 
- Motion de la Libre Pensée (01/1971). 
- Proposition des camarades de l'Ecole Emancipée pour le SR. 
- Deux textes concernant les atteintes aux libertés. 
 
9-13) Revues et brochures diverses. 
- CAHIERS SPARTACUS, Spartacus Nantes : n°3 (nd, Université et société). 
- L'OUTIL DES TRAVAILLEURS, Journal communiste pour l'unité populaire, OC-GOP : n°34 (12/1975). 
- ROUGE, Hebdomadaire d'action communiste, LCR : n°280 (12/1974). 
- LE POING ET LA ROSE, Organe du PS : n°9 (01/1973, Conférence des leaders de l'Internationale Socialiste). 
- ROCHET Waldeck, Les événements de mai-juin 1968 : leurs enseignements - Rapport présenté au CC (Nanterre, 07/1968), Paris, Bulletin 
de l'Elu Communiste, 1968, 45 p. 
 
14) L'HUMANITE, Organe central quotidien, PCF : n°x (22/05/1968, Sur les grèves) et x (08/1968, Sur l'intervention soviétique en 
Tchécoslovaquie). 
 



15. Parti socialiste unifié, 1972-1976 
- Note de Najman pour le débat interne, mai 1976 « Schéma : une stratégie pour le pouvoir ». 
- Supplément au numéro 13 de la Lettre d’information - Aux militants du PSU, 15 mai 1972 du courant marxiste révolutionnaire du PSU 
- Tract, documents de réflexion dont rapports « Notre travail ouvrier », « Contribution à l’élaboration d’un programme d’action en milieu 
ouvrier » et « La théorie marxiste du travail salarié » étude de Ph. Brachet. 
 

PEY 2 
 
1) Mai-juin 1968 en Loire-Atlantique notamment. 
- Deux dossiers de coupures de presse. 
- Photos Mai 68. 
- Affiche Mai 68 « Le mouvement de mai doit choisir ! », 30 octobre 1968, imprimerie Les Editions Polyglottes. 
 

PEY 3 
 
1) Revues et documents divers. 
- SEGUY Georges, Rapport présenté au Comité confédéral national de la C.G.T. (13-14/16/68), Paris V.O., 15 p. 
- CFDT SYNDICALISME, Magazine mensuel de la CFDT : n°1330 (03/1971). 
- Recueil de dessins satiriques sur De Gaulle. 
- SINE MASSACRE, Mensuel : n°8 (03/1963). 
- LA VOIE, Bulletin d’action communiste, La Voie : n°27 (10/1969, Les courants révolutionnaires aujourd’hui). S'y ajoutent un dossier intitulé 
"Révolte étudiante. Mouvement politique. Chute du pouvoir ? " (23/05/68) et un tract ("Continuons le combat"). 
- Union Marxiste de Nantes :  - Union Marxiste de Nantes, I.U.T., 1973, 5 p. ; - Union Marxiste de Nantes, Le mouvement lycéen, 1973, 10 
p. ; - Union Marxiste de Nantes, Le mouvement étudiant de mars-avril 73, 1973, 16 p. ; - Un groupe local : l’Union Marxiste de Nantes, sd ; - 
Union Marxiste de Nantes, Le milieu enseignant, 8 p. 
- Secours Rouge, Collectif logement, 1971, 80 p. 
- Coupures de presse sur la crise de l’UEC (02/1965). 
- GUEVARA Ernesto Che, Créer deux, trois… de nombreus Viet-Nam, voilà le mot d’ordre ! Paris, Ed. CVN, 1966, 20 p.  
- CFDT 
 (Comité Régional des Pays de Loire), Pouvoir syndical autonome et mouvement de mai, 1968, 9 p. 
- CFDT (Comité Régional des Pays de Loire), Les contrats de progrès et de paix sociale, 1970, 10 p. 
- Affiche sur les afro-américains de l'OSPAAAL ("Nous détruirons l'impérialisme de l'extérieur, ils le détruiront de dedans"). 
- Groupe interprofessionnel de réflexion (CFDT), A propos de la restructuration de la Gauche Socialiste - L'engagement politique des 
militants CFDT, 1974, 4 p. 
- Dossier CFDT relations parti et syndicats : notes, article Syndicalisme du 26 décembre 1974 (1974-1975). 
- Comité de Lutte Médecine, Quelques remarques et propositions pour la lutte : pour l'avortement et la contraception libres et gratuits, 1973, 
9 p. 
- Articles de Claude Revault d’Allonnes sur W. Reich, extrait de Preuves, n°8, quatrième trimestre 1971. 
- Dossier « Contrôle ouvrier : apport de la Révolution russe, différentes phases de la lutte révolutionnaire, les mots d’ordre du contrôle 
ouvrier » de Chevallier. 
- Document Spartacus « Y a-t-il une théorie de l’organisation révolutionnaire ? « , sd. 
- Quelques textes concernant la grève de Paris SA (1973). 
- Collectif, A propos des comités de soutien, nd, 8 p. 
- Tracts divers (Conseil de Nantes, Pierre Overney, la guerre 1914-1918, PCF…). 
 
2) Livres et brochures. 
- ZAREMBA Z., La Commune de Varsovie - Trahie par Staline, massacrée par Hitler, Paris, Spartacus, Réalités soviétiques, 1947, 47 p. 
- TOMORI P.L., Qui succédera au capitalisme ? - Du paradoxe tragique de Lénine à "l'ère des organisateurs", Paris, Spartacus, Idées et 
combats, 1947, 38 p. 
- PLEKHANOFF G., La conception matérialiste de l'histoire, Paris, Ed. de la Liberté, Pages socialistes, 1946, 39 p. 
- SEDOV Léon (documents recueillis et rédigés par), Livre rouge sur le procès de Moscou, Paris, Ed. POI, nd, 126 p. 
- Vive la Révolution, Document politique n°1, Paris, VLR, nd, 63 p. 
- JAURES Jean, Commentaire, controverse et discours - Le manifeste communiste de Marx et Engels / Idéalisme et matérialisme / L'église 
et la laïcité, Paris, Spartacus, 1968, 32 p. 
- Cahiers de l'Histoire (les), Toutes les élections en France depuis 1789, Paris, Cahiers de l'Histoire Hors-série, 1965 (?), 114 p. 
- PSU, Charte communale - Elections municipales du printemps 1977, Paris, Tribune Socialiste, 1976, 25 p. 
 
 

PEY 4 
 
- Union Marxiste de Nantes, Un groupe local : l’Union Marxiste de Nantes, 1975, 44 p. 
- A PROPOS DE, Bulletin de l’UMN, n°1 (12/1975) à 9 (04/1976). S'y ajoute un texte sur "Le milieu enseignant"  (nd, 8 p). 
- L’ENRAGE, Hebdomadaire du Comité d'Action :  n°1 (05/1968), 6, 7 (07/1968). 
- CAHIERS DE MAI, Documents, études, débats pour la poursuite du mouvement, Cahiers de Mai : collection comprenant les n°1 
(06/1968), 4, 8 à 10, 15 (10/1969), 16 et 23 (09/1970). 



 
 

EN MICROFICHE 
 
- LA BAIONNETTE : n°36 (09/03/16), 57 (05/10/16), 65 (5/10/16). 
 

PEY 5 
 
- LA PENSEE, Revue du rationalisme moderne, La Pensée : collection comprenant les n°spécial (04/1955), 153, 158, 161, 163, 164, 166 
(12/1972). 
 
 

PEY 6 
 
- PARTISANS, Bimestriel, Maspéro : collection comprenant les n°29-30 (05-06/66, L’Afrique dans l’épreuve), 31 (07-10/66), 44 (10-11/68, 
Le Complot international), 49 (09-10/69, Le mouvement des lycéens), 53 (05-06/70, Une école comme les autres, la sélection aux beaux 
arts), 56 (11-12/70). 
- FRERES DU MONDE, Bimestriel, Frères du Monde : collection comprenant les n°60, (1969, Lutte ouvrière en Espagne), 69, (1971, Une 
lutte mondiale des classes), 71, (1971, L'état contre les paysans), 82, (1973, La Chine et nous). 
 
 

PEY 7 
 
 
- LA NOUVELLE CRITIQUE, Revue mensuelle du marxisme militant, La Nouvelle Critique : collection comprenant les n°67 (07-08/55, 
Antimarxisme et marxisme militant), 76 (06/56, Espagne 1956), 77 (07/1956, Sur le XXème congrès du PCUS), 92, 93, 97 à 99 (09/1958, 
Sur le non à De Gaulle), 107 (06/59, Les officiers et Journal de marche d'un capitaine en Kabylie), 122 (01/61, L’armée, l’Algérie), 128 (07-
08/1961), 134 (1962, Algérie : Victoire ou défaite ?), 150 (11/1963, Chine, où vas-tu ?), 151 (11/1963, Réflexions sur le culte de la 
personnalité), 160 (11/1964). 
 
 

PEY 8 
 
- LA NOUVELLE CRITIQUE (suite) : collection comprenant les n°170 (11/1965, Union), 171, 177 à 179 (10/1966, Nouvelles - Inédits 
contemporains), 180, 181 (12/1966). 
- L’HOMME ET LA SOCIETE, Revue internationale de recherches et de synthèses sociologiques : collection comprenant les n°10 (10/68, 
Colloque de Cerisy : Marx et la sociologie), 16 (04/70, Sociologie et contestation), 18 (10/70, Sociologie, économie et impérialisme), 21 
(07/71, Colloque de Cabris : Sociologie et révolution). 
 
 

PEY 9 
 
- AUTREMENT, Revue mensuelle, H. Dougier : collection comprenant les n°29 (02/1981, Les résolutions minuscules), 34 (10/1981, Dix 
heures par jour), 36 (01/1982, La télé, une affaire de famille) et 40 (05/1982, Sauve qui peut la crise ?). 
- POLITIQUE AUJOURD’HUI, Revue mensuelle de recherches et pratiques socialistes dans le monde, Paul Noirot : collection comprenant 
les n°x (12/70), x (10/71) et x (09/75, Formation permanente, illusion ou révolution ?). 
 
 

PEY 10 
 
- LA VERITE, Organe du comité central de l’OCI :  n°554-555 (10/1971). 
- RECHERCHES INTERNATIONALES A LA LUMIERE DU MARXISME, Bimestriel, F. Cohen : n°42 (1964, La femme dans le monde 
moderne). 
- REVUE INTERNATIONALE DU SOCIALISME, Revue bimestrielle, Paul Cahen : n°15 (07/1966). 
- CAHIERS POUR L’ANALYSE, Travaux du cercle d'épistémologie de l'ENS : n°9 (été 1968, Généalogie des sciences). 
- ESPRIT, Revue mensuelle, JM Domenach : n°11 (11/66). 
- TRICONTINENTALE, Organe théorique bimestriel de l'OSPAAAL : n°x (01/1968). 
- LA NOUVELLE REVUE INTERNATIONALE, Revue de théorie et d'information des partis communistes et ouvriers, L. Burgunder : n°4 
(04/1963). 
- CFDT AUJOURD’HUI, Revue d’action et de réflexion bimestrielle de la CFDT : n°50 (07-08/81), 52, 55 (05-06/82, Leçons polonaises). 
- QUE FAIRE ?, série Lutte Ouvrière, Que Faire ? : n°1 (nd, Caterpillar-Grenoble) et 2 (1971, Le PSU parle…). 
- QUE FAIRE ?, série lutte universitaire, Que Faire ? : n°1 (02/71, La victoire des lycéens). 



- RECHERCHE SOCIALE, revue bimestrielle de la Fondation pour la Récherche Sociale  : n°36/37 (07/1971, Eglise et monde rural), 41 
(05/1972, Vie de groupe dans un monde rural en mutation). 
 
 

PEY 11 
 
- CAHIERS ROUGE, documents de formation communiste, n°6/7 (1969, théorie et système d’organisation), 8/9 (1969, de l’internationalisme 
à l’international), 10/11 (1969, débats et résolutions du 1er congrès), 12 (1969, le problème du mouvement étudiant, un deuxième souffle ?), 
13 (1969, pédagogie et crise de la bourgeoisie). 
- NOUVELLE SERIE, n°1 (1970, URSS et pays de l’Est, socialisme ou capitalisme ?), 5 (1971, qu’est-ce que l’AJS ?). 
- CAHIERS ROUGE, série classique rouge, n°5 (1970, l’agonie du capitalisme et les tâches de la Quatrième International, programme de 
transition). 
- CAHIER ROUGE, série Marx ou crève, F. Lourseiev : Lutte ouvrière et la tendance révolutionnaire (1971), Lutte ouvrière et la révolution 
mondiale (1971). 
-BROCHURES : JCR, 1er congrès national (03/67), CHILI, 4 questions, quatre réponses (LCR), TAUPE ROUGE, n°3 (pour une CFDT de 
lutte des classes), Documents ROUGE spécial : Service national au service du capital. 
- EDITIONS EN LANGUES ETRANGERES, Pékin, Mao Tsé Tong, L’indépendance et autonomie au sein du Front Unie (1960), Sur la 
question de Staline, à propos de la lettre ouverte du CC du PCUS (1963), Rapport de la 2ème session plénière du CC issu du 8ème 
congrès du P.C.C. (1968), Wang-Li/Li Sin/Yi Hsiue, La dictature du prolétariat et la grande révolution culturelle prolétarienne (1967). 
- CAHIERS REVOLUTION, n°2 (1972), 3 (1972, révolution et contre-révolution en URSS), 6 (1973, premier congrès de révolution). 
- BROCHURES : Collectif, Ou va le parti ? (n.d.), Le prolétaire/Ligne rouge, Plate-forme politique (n.d.), Bandera Roja, lutte de classe en 
Espagne, n°1, Pour une gauche Léniniste (n.d.), Collectif, Contre la passivité, contre la confusion - Une plate-forme pour les 
révolutionnaires (n.d.), Collectif, Après mai 68, les plans de la bourgeoisie et le mouvement révolutionnaire (n.d.). 
- REVOLUTION INTERNATIONALE, bulletin d’étude et de discussion, n°3 (10/73). 
- THEORIE ET POLITIQUE, n°2 (04/74). 
- CENTRE D’ETUDE MARXISTE REVOLUTIONNAIRE, ,°2 (06/72, Pour une stratégie mondiale de la révolution). 
- CAHIER POUR LE COMMUNISME, n°3 (2ème partie, Face à la crise). 
- BROCHURES : Des travailleurs de la Samaritaine et de CFDT, lutter dans un grand magasin, Pour la carte de travaille dès l’embauche, 
pour l’annulation des circulaires Fontanet/Marcellin. 
- CAHIER DU CENTRE D’ETUDES SOCIALISTES, n°15/16 (003/62, Notions d’histoire du mouvement ouvrier français, 39/41 (03/64, 
Initiation à la théorie économique marxiste par E. Mandel, 88/90 (01-02/69, Vers de nouvelles luttes ouvrières). 
- LIVRES DE V.I. LENINE :  
- La révolution prolétarienne et la dictature du prolétariat, éd. Git-Le-Coeur, Paris, 1969, 95 p. 
- Sur le parti révolutionnaire du prolétariat de type nouveau, éd.Git-Le-Coeur, Paris, 1969, 81 p. 
 
 

PEY 12 à 18 
 
PEY 12 
- BORDIGA, Russie et révolution dans la théorie marxiste, éd. Spartacus, Paris, 1979, 190 p. 
- BARJONET A., Initiation au marxisme, éd. Universitaires, Paris, 1974, 165 p. 
- BERGET Claude, Marx, l’association, l’anti-Lénine, éd. Payot, Paris, 1974, 294 p. 
- MARX/ENGELS, La sociale démocratie Allemande, éd. 10/18, Paris, 1975, 436 p. 
- KARL Marx, Ecrits de jeunesse 1842-1847, éd. Spartacus, Paris, 1977, 126 p. 
- MARX/ENGELS, Etudes philosophiques, éd. Sociales, Paris, 1951, 173 p. 
- ENGELS F., Anti-Dühring, éd. Sociales, Paris, 1950, 541 p. 
- LENINE, Cahiers philosophiques, éd. Sociales, Paris, 1955, 422 p. 
- LENINE, Karl Marx et sa doctrine, éd. Sociales, Paris, 1953, 93 p. 
- PLEKHANOV G., Les questions fondamentales du marxiste, éd. Sociales, Paris, 1950, 273 p. 
- STALINE J., Des principes du Léninisme, éd. Sociales, Paris, 1945, 90 p. 
 
PEY 13 
- MAO TSE TOUNG, Œuvres choisies 1926-1937 (tome 1), éd. Sociales, Paris, 1955, 415 p. 
- AVENAS Denise, Maoïsme et communisme, éd. Galilée, Paris, 1976, 287 p. 
- FISCHER Ernest, La marxisme et l’art, éd. Spartacus, Paris, 1978, 338 p. 
- VOLINE, La révolution inconnue (3 tomes), éd. Belfond, Paris, 1972, 729 p. 
- VOSLENSKY Michael, La nomenkaltura : les privilégiés en URSS, éd. Belfond, Paris, 1981, 572 p. 
- AVRICH Paul, La tragédie du constadt (1921), éd. Seuil, Paris, 1975, 250 p. 
- FAVRE P & M, Les marxisme après Marx, éd. PUF, Paris, 1975, 127 p. 
- DAN/MARTOV, La dictature du prolétariat, éd. de la liberté, Paris, 1947, 48 p. 
- SOUVARINE Boris, Le stalinisme, éd. Spartacus, Paris, 1972, 37p. 
- FERAUD Henri, L’URSS et le socialisme, éd. Cahiers de culture prolétarienne, Paris, 1971, 72 p. 
- TROTSKY Léon, Entre l’impérialisme et la révolution, éd. la Taupe, Paris, 1970, 192 p. 
- LEFEUVRE René, La politique communiste, éd. lignes et tournants, Cahiers mensuel, n°4 (1946), 45 p. 
- VINATREL Guy, L’URSS concentrationnaires, éd. Spartacus, Paris, 1949, 122 p. 



 
PEY 14 
- ETUDES VIETNAMIENNES, revue, n°11 (nd, L’échec de la guerre), n° spécial (1961-1965). 
- BADIOU Alain, Le concept de modèle, éd. Maspéro, Paris, 1967/68, 92 p. 
- MASCHINO Maurice, Le refus, éd. Maspéro, Paris, 1960, 202 p. 
- CHAZE H., Chronique de la révolution espagnole : Union communiste (1933-1939), éd. Spartacus, Paris, 1979, 127 p. 
- AUTHIER/BARROT, La gauche communisme en Allemagne (1918-1921), éd. Payot, Paris, 1976, 388 p. 
- RAYNAUD/AMBAUVES, L’éducation libertaire, éd. Spartacus, Paris, 1978, 127 p. 
- COLLECTIF, Portugal : l’autre combat, éd. Spartacus, Paris, 1975, 220 p. 
- ANDERSON Andy, Hongrie 1956, éd. Spartacus, Paris, 1976, 156 p. 
- BARDY Roland, 1919, la commune de Budapest, éd. Spartacus, Paris, 1979, 224 p. 
- GUERIN Daniel, Quand l’Algérie s’insurgait 1954-1962, éd. La pensée sauvage, Paris, 1979, 187 p. 
- MAGON R.F., La révolution méxicaine, éd. Spartacus, Paris, 1979, 190 p. 
- BERTRAND-SERRET René, Le mythe marxiste des classes, éd. du cèdre, Paris, 1955, 234 p. 
- CONSTANTINI Flavio, Romancero anarchiste, éd. Eric Losfeld, Paris, 1973, 91 p. 
 
PEY 15 
- BRUHAT Jean, Histoire du mouvement ouvrier français (tome 1), éd. Sociales, Paris, 1952, 287 p. 
- PORTIS Larry, IWW et syndicalisme révolutionnaire aux Etats-Unis, éd. Spartacus, Paris, 1985, 147 p. 
- CAHIERS DU COMMUNISME, revue théorique du PCF, spécial XXIIème congrès du PC (1976). 
- TARDIEU André, La note de semaine 1936, éd. Flammarion, Paris, 1937, 245 p. 
- CORNU Auguste, Essai de critique marxiste, éd. Sociale, Paris, 1951, 183 p. 
- BRUHAT/PIOLOT, Esquisse d’une histoire de la CGT, éd. CCEO, Paris, 1959, 238 p. 
- FAUCIER Nicolas, Dans la mêlée sociale : itinéraire d’un anarcho-syndicaliste, éd. La digitale, Quimperlé, 1988, 237 p. 
- BRANCIARD Michel, 150 ans de lutte ouvrière, éd. collection l’essentiel, Paris, 1977, 78 p. 
- ROOT/BRANCH, Le nouveau mouvement ouvrier américain, éd. Spartacus, Paris, 1978, 166 p. 
- BRENDEL Cajo, Lutte de classe autonome en Grande-Bretagne 1945-4977, éd. Spartacus, Paris, 1977, 152 p. 
- MERCIER-VEGA L. / GRIFFUELHES V., Anarco-syndicalisme et syndicalisme révolutionnaire, éd. Spartacus,Paris, 1978, 200 p. 
- STRATH Bo, The politics of desindutrialisation, éd. Croom Helm, 1987, 295 p. 
 
PEY 16 
- BERNOVILLE Gaetan, La farce de la main tendue, éd. Grasset, Paris, 1937, 126 p. 
- CAHIERS DU COMMUNISME, revue théorique du P.C., n°4 (04/56). 
- STRASSER/PANNEKOEK, Nation et lutte de classe, éd. 10/18, Paris, 1977, 190 p. 
- KORCH/MATTICK/PANNEKOEK/WAGNER, La contre révolution bureaucratique (tome 2), éd. 10/18, Paris, 1973, 439 p. 
- PANNEKOEK Anton, Les conseils ouvriers, éd. Belibaste, Paris, 1974, 496 p. 
- BRICIANER Serge, Pannekoek et les conseils ouvriers, éd. EDI, Paris, 1977, 308 p. 
- LUXEMBOURG Rosa, Rosa Luxembourg et sa doctrine, éd. Spartacus, Paris, 1977, 195 p. 
- MATTICK Paul, Intégration capitaliste et rupture ouvrière, éd. EDI, Paris, 1972, 269 p. 
- CASTORIADIS Cornélius, La société bureaucratique : la révolution contre la bureaucratie - Socialisme ou Barbarie, Paris, UGE, 10/18, 
1973, 440 p. 
 
PEY 17 
- BOUVIER Charles, La collectivisation de l’agriculture : URSS, Chine et démocratie populaire, éd. A. Colin, Paris, 1958, 242 p. 
- TOURAINE/RAGAZZI, Ouvriers d’origines agricole, éd. Seuil, Paris, 1961, 127 p. 
- FAUVET/MANDRAS, sous la direction de Mandras, Les paysans et la politique, éd. A. Colin, Paris, 1958, 532 p. 
- ACADEMIE DES SCIENCES DE L’URSS, Manuel d’économie politique, éd. Sociales, Paris, 1956, 691 p. 
 
PEY 18 
- LANCASTER Richard, Piegan, éd. Plon, Paris, 1970, 392 p. 
- QUE LIRE ?, Bibliographie de la révolution, éd. EDI, Paris, 1975, 262 p. 
- GARAUDY Roger, La liberté, éd. Sociales, Paris, 1955, 469 p. 
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